

Пятница
26
июня
1942 года
№ 74 (1471)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Белдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
издания
АДРЕС
Б-Белдино, Горьковской области
Цена 5 коп.

Больше силоса

Обком ВКП(б) и облисполком установили для колхозов нашего района размеры накопления сочных кормов на голову скота. Необходимо заготовить 35—42 центнера сочных кормов на каждую корову, 4—6 центнеров на молодняк крупного рогатого скота, 55—65 центнеров на свиноматку, 1—3 центнера на лошадь, 0,5—1 центнер на овцу и 0,1 центнера на птицу.

Среди других сочных кормов силос является прекрасным кормом, помогающим увеличить надой молока от коров и живой вес скота. Силос полезен для молодняка свиней, овец и других животных. В условиях нашего района этого ценнейшего корма можно заготовить в неограниченном количестве.

Колхоз «Красный металлист», Пикшенского сельсовета, показывает образец заботы о сочных кормах. Здесь уже заложено ранним силосованием 97 тонн. В дальнейшем колхоз намечает продолжать закладку и значительно перевыполнить план силосования. В колхозе имени Чапаева, Язовского сельсовета, заложено силоса 75 тонн.

Однако, во многих колхозах значение силосования недооценивают. На полях, огородах, в лесу давно появилась буйная растительность. Различные травы, бурьян, выполтые сорняки—все это может быть использовано на силос. Тем не менее к силосованию приступили лишь единицы колхозов. Не возглавил это важное дело райземотдел. В райзе даже не имеется сведений о ходе закладки силоса.

Каждый руководитель колхоза обязан сейчас позаботиться о закладке необходимого количества силоса. Рабочая сила для этого при желании всегда найдется. Неплохо будет, если в закладке силоса примут горячее участие сами доярки, свиноводы, телятницы и другие работники животноводческих ферм.

Велика роль колхозного агротехника и зоотехника. Они должны обеспечить контроль за качеством закладки силоса. Необходимо подготовить силосные сооружения таким образом, чтобы их не могло залить водой, чтобы туда не проникал воздух. Зеленая масса должна закладываться в день ее заготовки, хорошо измельчаться и утрамбовываться.

Колхозники сельхозартели имени Ворошилова, «Безбожники» и других во Всесоюзном социалистическом соревновании решили бороться за получение от каждой фуражной коровы не менее 2000 литров молока. Достигнуть высоких удоев возможно только при условии обеспечения скота всеми видами кормов, в том числе и силосом.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 цент-

неров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном, комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и

по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру—начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном сцепе комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолочиваемого каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

О мобилизации рабочей силы в колхозы

Климатические условия внешнего года обещают хороший урожай. Интересы фронта требуют самоотверженной работы на выращивании и уборке урожая всех колхозников и колхозниц, а также части рабочих и служащих.

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года в наиболее напряженные периоды сельскохозяйственных работ разрешена мобилизация на работу в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения из неколхозников.

За служащими, мобилизуемыми на сельскохозяйственные работы, сохраняется зарплата в размере 50 процентов окла-

да. Всем мобилизованным начисляются трудовые на одинаковых условиях с колхозниками.

По нашему району есть возможность привлечь к сельскохозяйственным работам из числа неколхозников, кроме школьничков, около 1000 человек. Для этого руководители учреждений и предприятий по согласованию с отделом мобилизации должны выделить часть служащих из своего аппарата.

Райком ВКП(б) из своих работников отпускает на сельскохозяйственные работы 3 человека, роно 142 человека. Но не все руководители учитывают необходимость помочь колхозам рабочей силой. Напри-

мер, руководитель райпотребсоюза Т. Пименов, имея в аппарате 143 человека, заверяет, что ему никого нельзя отпустить.

Правления колхозов, нуждающихся в рабочей силе, подают заявки в отдел мобилизации при исполкоме райсовета с указанием количества человек и на какой срок. Необходимо создать мобилизованным условия для высокопроизводительного труда, направить их производственный подъем на быстрое проведение сельскохозяйственных работ.

М. Емельянов, зав. отделом мобилизации исполкома райсовета.

К соревнованию подошли формально

На призыв инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай и дальнейший подъем животноводства горячо откликнулись колхозники нашего района. В большинстве колхозов приняты конкретные обязательства, которые подкрепляются патристическими делами.

Однако, не заметно производственного подъема в колхозе «Пролетарий», Аносовского сельсовета. К соревнованию здесь подошли формально. Обсудив обращения, ограничились записью общих фраз в протоколе собрания: «Включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и работать, не покладая рук». А какие задачи ставит колхоз, за что будет

бороться каждый колхозник и колхозница—об этом ни слова.

Колхоз «Пролетарий»—отстающий. План сева он недополнил. Ничего не изменилось в колхозе и после того, как начало разворачиваться социалистическое соревнование в сельском хозяйстве. Слабо идет подготовка к уборочной. В ряде колхозов уже начали сенокосение, а в Б-Казарине даже не обучают женщин косить. Производительность труда на прополке посевов низкая, на фермах беспорядок. Пары не поднимают, тогда как лошади свободны.

Правление колхоза и председатель тов. Стеняев не поняли, что это соревнование в условиях отечественной войны

— новое соревнование, требующее конкретности, массовости, повседневной проверки выполнения взятых обязательств. Партийная организация (секретарь тов. Чернышов) в свою очередь не заинтересовалась и не проверила, какие же обязательства взял колхоз, как он борется за их выполнение.

Надо отметить, что слабая агитационно-массовая работа среди колхозников. За последнее время мало проводится бесед, молчит о соревновании «боевой листок», выпускающийся в колхозе.

У колхоза есть все возможности преодолеть свое отставание. За выполнение этой задачи и надо развернуть соревнование колхозников. **Ю.М.**



Гов. Тарба Дарико—стахановка колхоза имени Берия (Гулаутский район, Абхазская АССР) выполняет норму по формовке чайного куста на 250—300 проц.

Соревнование трактористов с колхозниками

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники артели «Красный металлист» решили перевыполнить план сева озимых на 400 гектаров, а в соответствии с этим перевыполнить план под'ема паров. В углубление этого замечательного всенародного соревнования, рожденного в огне отечественной войны, в колхозе началось движение за перевыполнение дневных заданий. На под'еме паров развернулось соревнование между трактористами и конными плугарями.

Звенья полеводческих бригад, имеющие по шесть пар лошадей, соревнуются с одним колесным трактором каждое. А с «челябинцем» соревнуется 12 плугарей.

Правление колхоза установило два переходящих красных флага: один для лучшего трактора, другой—для лучшего звена пахарей. Совместно с бригадиром тракторной бригады правление подводит итоги соревнования.

Так совместными усилиями трактористов и колхозников идет борьба за выполнение обязательств, принятых на Всесоюзном социалистическом соревновании. **Северный.**

СКОШЕНО 55 ГЕКТАРОВ

Выполняя взятые обязательства по накоплению кормов, колхоз «Путь борьбы», Черновского сельсовета, быстро проводит сенокосение. Скошено 55 гектаров. В работе принимает участие свыше 70 человек, в том числе 37 женщин.

С большим под'емом косят эвакуированные женщины Вдовина П., Старова А., Илюхина М., колхозники Кулакова Н., Горячева О., Полозова А. И., Бычков Н., Тихонов Алексей, ученики-комсомолы Гребенщиков Анатолий, Тихонов Анатолий и другие. Они ежедневно выполняют нормы на 200 процентов.

Шувалов, пред. колхоза.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 июня

В течение 24 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько атак превосходящих сил противника.

На остальных участках фронта никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением 4000 тонн.

За 23 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 36 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 мотоциклов, 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты и эскадрон конницы противника.

На одном из участков Харьковского направления наши войска отражали атаки немецкой пехоты, наступающей при поддержке значительного числа танков. Наши части в ходе боев нанесли гитлеровцам большие потери в живой силе и технике. На другом участке подразделения командира Заболотского в течение дня отбили несколько атак противника. На поле боя осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

Наши артиллеристы на отдельных участках Западного фронта подавили огонь 4 артиллерийских и 4 минометных батарей, взорвали склад с боеприпасами и уничтожили до

1500 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня разрушила 10 ДЗОТ'ов, уничтожила орудие, несколько пулеметов и минометов противника. Немцы потеряли убитыми более 250 солдат и офицеров.

Группа бойцов, действующая в тылу у противника на Северо-Западном фронте, пустила под откос два железнодорожных эшелона. Разбито 2 паровоза, 9 вагонов с боеприпасами, 7 вагонов с инженерным имуществом и 6 платформ с танками.

Партизанский отряд под командованием тов. Л., действующий в одном из районов Киевской области, в течение трех дней вел бои с крупным карательным отрядом немцев. Отступая, партизаны заманили гитлеровцев в болота, а затем нанесли им одновременный удар с трех сторон. Советские патриоты уничтожили 86 немецко-фашистских оккупантов, сожгли танкетку, 6 автомашин и захватили у противника 3 автомашины, 4 станковых и 6 ручных пулеметов, около 100 винтовок и автоматов, радиостанцию и много боеприпасов.

Унтер-офицер 7 роты 279 пехотного полка 95 пехотной дивизии Пауль Лютринг рассказал: «За 9 месяцев в нашей роте пополнялась 10 раз. Из 170 солдат, которые вместе со мной в прошлом году перешли русскую границу, осталось только 20. 10 из них недавно возвратились из госпиталя. Они стали полуинвалидами и фак-

тически не пригодны к военной службе».

Пленный солдат 35 венгерского пехотного полка Симео Ш. рассказал: «Национальный состав нашего полка очень пестрый. В нем около 30 процентов румын и до 10 процентов сербов, русинов и хорватов. Остальные — венгерцы. Недавно германское командование оттянуло немецкие войска с передовой линии и бросило туда венгерские части. Это вызвало ропот в полку. Солдаты говорят: «Нам немцы гонят на смерть, а сами устроились за нашей спиной и будут расстреливать каждого, кто отступит». Венгерские офицеры тоже возмущены действиями немецкого командования и открыто выражают свое недовольство. Я серб. Перед отъездом на фронт отец дал мне такое напутствие: «Русские — это наши братья. Как только сможешь — сдавайся в плен, тогда ты останешься в живых. Помни, что нашими врагами были и остаются венгры и немцы, а русские — наши друзья». При первой возможности я выполнил совет отца и сдался в плен русским».

Патриоты Франции вопреки предательству правящей клики Лавалля усиливают борьбу с немецко-фашистскими оккупантами. Недавно на авиационном поле Марниль в Компьене сожжены 5 ангаров со всеми находившимися в них материалами. В Шамбли взорвана работающая для немцев электростанция. В Пантан была брошена граната в немецкий отряд. В результате взрыва убито 10 немецких солдат.

ПО ТУ СТОРОНУ ФРОНТА

(Письмо быв. директора Черновской средней школы, теперь комиссара партизанского отряда А. И. Чернышова)

Здравствуй, учителя, ученики и технические работники Черновской школы! Желаю вам наилучших успехов в учебе и труде.

Уже год, как я потерял с вами личную связь. Год длится жестокая кровопролитная война, которая резко отличается от всех предыдущих войн. Фашистские главарь рассчитывали поправить свои плохие дела за счет завоевания и ограбления других стран, а главным образом за счет СССР. Вероломно, без объявления войны обер-бандит Гитлер и его компания, мобилизовав всю технику, людские резервы и сырьевые ресурсы Германии и поработанных стран, напали на нашу священную родину.

Вам известно, что на первом этапе войны Красная Армия терпела неудачи. Однако, отступая, она наносила врагу сильные удары, изматывала его. Враг нес большие потери в людях и технике. Захватчики дошли до предместий Москвы, откуда и были повернуты вспять.

Участвуя в боях за родину, я убедился, что фашистская армия является армией средневекового варварства, что она несет советским людям виселицы, насилие, голод, разрушение. На пути к Москве, а особенно на обратном пути гитлеровцы сжигали селения, города, разрушали и уничтожали школы, клубы, общественные постройки и дома советских граждан, расстреливали и грабили мирное население, насиловали женщин и малолетних девочек.

Почти во всех захваченных населенных пунктах и городах фашисты устраивали виселицы, на которых мучили и вешали «непокорных». Им выкалывали глаза, отрезали конечности, избивали, а потом вешали за челюсти.

Я сам был бы подвергнут этому, если бы не счастливый случай, благодаря которому мне удалось спастись. На пути к виселице я выпрыгнул из машины и убежал в лес. Во время побега был ранен в ногу. Сейчас являюсь комиссаром одного из партизанских отрядов и даже представлен к правительственной награде орденом «Красная Звезда».

Враг хотел поставить русский народ на колени, а Россию превратить в сырьевую базу фашизированной Европы. Но руки у Гитлера и его шайки оказались слишком коротки. Весь честный, свободлюбивый русский народ поднялся на борьбу с гитлеровской ордой, помогая Красной Армии, организовав в тылу врага фронт партизанской борьбы.

Партизаны, в рядах которых нахожусь и я, наносят немцам серьезные удары, взрывают мосты, уничтожают связь, технику и живую силу врага, ведут разъяснительную работу среди населения.

Они вошли в историю войны как народные мстители за поруганных жен и детей, за уничтоженные города и села. Партизаны пользуются у населения огромным авторитетом и вниманием; население видит в них своих освободителей. В этом и заключается сила наших побед.

Среди партизан много учителей, а также и учеников, которые проявляют чудеса храбрости в борьбе с немецкими захватчиками. Они ходят в разведку, изучают военную технику и вместе со взрослыми с оружием в руках ложатся на линию огня. В одном из недавних боев около деревни П., занятой немцами, мне пришлось видеть оригинальную картину. Приехав в деревню, немцы стали грабить у населения вещи, сжигать их постройки, расстреливать убегающих. Об этом было доложено нам. Вскоре завязался бой. Пули визжали, как пчелы, рвались мины. И вот между немцами и нами на расстоянии 500 метров появились два маленьких существа. Подражая взрослым, они ползли к нам. Это оказались маленький мальчик и девочка лет 5. Я был удивлен их смелостью и спросил, зачем они врываются сюда. Мальчик уверенно, шепелявым детским резвым голосом ответил: «Пришел помогать красным бить Гитлера».

Из этого факта сделайте вывод, что такое фашизм и как к нему относится население временно оккупированных советских районов, от малых до старых.

Но должен сообщить, что из среды русского народа вышли отдельные подлещи, изменники родины. Они продались гитлеровцам и беспрекословно выполняют их волю в роли старост, старшин и полицейских, помогают немецким карателям вылавливать партизан, коммунистов и всех, кто борется с немцами. Изменник — хуже врага. С ними партизаны расправляются беспощадно: уничтожают.

Товарищи! Недалеко то время, когда фашизм будет разбит и уничтожен. Правое дело всегда побеждает, а дело советского народа является правым.

Но враг еще силен и коварен. Чтобы быстрее разбить его, многое должны сделать и вы. Необходимо мобилизовать все силы, все средства, все сырьевые ресурсы для армии и фронта. Я надеюсь, что учителя и ученики В-Болдинского района, успешно завершив учебный год, помогут колхозам вырастить и убрать богатый урожай, помогут обеспечить Красную Армию всем необходимым для победы над врагом.

А. Чернышов.

Район Д.
В тылу врага.

Отв. редактор
М. Г. ОБЧИННИКОВ

Шерсть сверх плана

В этом году колхозу «Борец» (Пермеево) по плану следовало сдать шерсти государству 90 кг. Колхозники решили сдать весь настриг. 130 килограммов

шерсти уже сдано. В подарок Красной Армии сдают шерсть сверх плана и колхозники. От них поступило 5 килограммов.

Вывезли 1200 возов навоза

Колхоз «Победа», М-Болдинского сельсовета, нынче успешно проводит все сельскохозяйственные работы. Зака-

чивается прополка. Колхозники дружно работают на вывозке навоза на поля. На сегодня вывезено 1200 возов.

Учет труда „на-глазок“

Бригадир бригады № 3 колхоза «Большевик», М-Майданского сельсовета П. Калинин халатно относится к выполнению своих обязанностей. При назначении колхозников на пахоту, боронование и другие работы, где требуется точный замер, он определяет площадь участков «на-глазок». Так же производится учет выполнения норм и выработанных трудодней.

Сейчас большинство колхозниц занято на прополке посевов. Они желают соревноваться за перевыполнение норм, за быстрое завершение прополки. Но женщины не знают даже, какая им установлена норма, сколько они пропалывают в день и сколько начисляется трудодней, так как учет труда не организован.

А. Морозов.

За РУБЕЖОМ

◆ Английская печать и радио широко освещают заседание Верховного Совета СССР и оживленно комментируют доклад Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова. Лондонские газеты опубликовали на видном месте подробное изложение доклада т. В. М. Молотова, подчеркивая единодушное одобрение Верховным Советом СССР англо-советского договора.

◆ Как передает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, по заявлению директора бюджетного бюро Смита, военные расходы правительства сейчас составляют приблизительно миллиард долларов в неделю. Таким образом, военные расходы США в настоящее время почти в три раза превышают военные расходы Англии.

◆ Не мецко-фашистская газета «Франкфуртер цейтунг» в связи с гибелью огромной части посевов озимых пишет, что «нельзя надеяться, что урожай 1942 года изменит что-либо в продовольственном положении Германии». По данным журнала «Дейче фольксвирт», в Германии в этом году вымерзло озимых посевов свыше 2 миллионов га.